

В диссертационный совет Д 212.183.06
при ФГБОУ ВО «Орловский
государственный университет имени
И.С. Тургенева»
302026, Орловская область, г. Орел,
Наугорское шоссе, 40

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Гузей Виктории Алексеевны на тему
«Концепция анализа устойчивого развития организации на основе
интегрального подхода», представленной на соискание ученой степени доктора
экономических наук по специальности
08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика*

Основная характеристика любой социально-экономической системы, будь то предприятие, регион, государство, в настоящее время определяется через развитие, т.е. существенное, необходимое движение, изменение чего-либо во времени. Данное понятие характеризует качественные изменения объектов, появление новых форм бытия, преобразование их внутренних и внешних связей.

Устойчивость как экономическая категория связана с другими экономическими категориями, такими как «развитие», «устойчивое развитие», «устойчивое стратегическое развитие».

Развитие - процесс целесообразных непрерывных необратимых направленных закономерных изменений во времени, характеризующихся переходом в качественно новое, более совершенное состояние.

Развитие может иметь разный характер по времени, по скорости и др. Экстенсивное развитие в экономике - это расширение поля производства: увеличение численности работающих, прирост производственных площадей, оборудования и т. д. Интенсивное развитие связано с применением более эффективных средств производства: новой техники и технологии, обучения персонала новым методам работы и т. д.

В данном аспекте можно свидетельствовать, что тема диссертационной работы Гузей В.А. является актуальной и обусловлена необходимостью проработки вопросов диагностики устойчивого развития организации на основе интегрального подхода.

Данные, представленные в автореферате, позволяют утверждать, что в работе Гузей В.А. имеется решение актуальной научной проблемы достижения устойчивого развития, аспекты которой постоянно требуют проведения детальных изысканий, в связи с динамичностью и непредсказуемостью развития экономической ситуации.

Можно выделить следующие научные результаты, представляющие наибольшую научную значимость:

1. На основе анализа научной и специальной литературы было сформировано авторское видение в отношении понятий «устойчивость», «развитие», «устойчивое развитие».

2. В рамках диссертационного исследования доказано, что об устойчивом развитии организации можно судить не только на основе количественных показателей, которые главным образом получают по результатам финансового анализа, но и по качественным индикаторам, идентифицируемым в ходе управленческого анализа. В связи с этим Гузей В.А. выделены две подсистемы системы анализа устойчивого развития: финансовая и управленческая (Рисунок 1, с. 18).

3. Разработаны рекомендации по совершенствованию механизма управления устойчивым развитием коммерческих организаций, а именно: создание программы устойчивого развития, включающей в себя задачи по совершенствованию основных сфер функционирования промышленного предприятия, определяющих его устойчивое развитие; обоснование принципов и факторов, обуславливающих устойчивое развитие; формирование стратегической карты, определяющей цели устойчивого развития, а также точек маневренности, характеризующих конкретные мероприятия по достижению целей устойчивого развития.

Научная новизна результатов проведенного исследования и их обоснованность отражены в публикациях соискателя ученой степени доктора экономических наук. Всего по теме диссертации соискателем опубликовано 81 работа, в том числе 4 монографии (главы монографий), 1 статьи Web of Science, 5 статей Scopus, 20 работ в ведущих рецензируемых журналах из перечня ВАК РФ. Результаты неоднократно обсуждались на конференциях различных уровней (стр. 12).

Однако к работе соискателя присутствуют и замечания. Так, вторая часть пункта 7 научной новизны изложена как «обоснованно использование в качестве модели анализа показателей устойчивого развития для применения в Российской Федерации системы сбалансированных показателей, что будет способствовать формированию универсального, легко масштабируемого комплексного подхода для использования в практике функционирования российских предприятий» (стр. 26). Основным достоинством данной системы выступает возможность аналитического исследования эффективности деятельности предприятия на основе максимально полной совокупности показателей. Диссертантом выделены этапы в рамках формирования системы сбалансированных показателей, позволяющих оценить уровень устойчивого развития предприятия (стр. 27). Однако, диссертацию усилило бы если автор привел расчеты.

Указанные замечания несколько не снижают научную значимость полученных результатов в ходе выполнения диссертационного исследования.

Таким образом, отмечая высокую актуальность и научную новизну исследования, подтверждая достижение цели и решение поставленных задач исследования, а также высокую теоретическую и практическую значимость полученных выводов, считаем, что диссертация Гузей В.А. по теме «Концепция анализа устойчивого развития организации на основе интегрального подхода» отвечает всем требованиям ВАК, предъявляемым к диссертациям (Постановление Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 года), а автор диссертации Виктория Алексеевна заслуживает присуждения ей

ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 –
Бухгалтерский учет, статистика.

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Мкртычан

Имя: Зоя

Отчество: Владимировна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Армавирский государственный педагогический университет».

Контактные адреса:

e-mail: zvmkrtychan@mail.ru

телефон: 89182844444

почтовый адрес: 352922, Краснодарский край, г. Армавир,

ул. Новороссийская д. 44, кв. 91

Личная подпись:



Подпись *Мкртычан ЗВ*
Подтверяю *Мкртычан ЗВ*
Ч. О/К *Мкртычан ЗВ*
6.09.2021.